
B
ећ го ди ну да на де вој ке и
мла    ди ћи до бро вољ ни вој ни
рок слу же по но вом мо де лу,
про во де ћи до дат на три ме -
се ца на обу ци у је ди ни ца ма
Вој ске Ср би је. У же љи да

са зна ка ко су се на но ви на чин об у ча -
ва ња при ла го ди ли вој ни ци и ста ре -
ши не, еки па ма га зи на „Од бра на” за -
ви ри ла је пре ко огра де по жа ре вач ке
ка сар не „Ге не рал Па вле Ју ри шић
Штурм”. Том при ли ком уве ри ли смо
се да је рад ни дан у Цен тру за обу ку
Коп не не вој ске све са мо не оби чан.

Док на по ли го ну у кру гу ка сар не
вој ни ци под буд ним оком ин струк то -
ра кроз де вет рад них та ча ка уче и до
ау    то ма ти зма уве жба вају рад ње и по -
ступ ке с оруж јем, пу ков ник Ми ло ван
Ва сић, ко ман дант Цен тра, ка же да су
и те ка ко ви дљи ве бла го де ти но вог мо -
де ла слу же ња вој ног ро ка.

– Упу ћи ва њем вој ни ка у је ди ни це
Вој ске Ср би је сви има ју ко ри сти. Вој -
ни ци про ла зе ко лек тив ну обу ку и ак -
тив но се укљу чу ју у жи вот и рад је ди -
ни це, а про фе си о нал ни вој ни ци рас -
те ре ћу ју се по је ди них оба ве за, па се
мо гу ква ли тет ни је при пре ми ти за из -
вр ша ва ње оста лих за да та ка из ми си ја
Вој ске Ср би је – ка же пр ви чо век по -
жа ре вач ког Цен тра за обу ку, до да ју -
ћи да вој ни ци у по след ња три ме се ца
у је ди ни ца ма нај че шће оба вља ју за -
дат ке уну тра шње, стра жар ске и при -
јем не слу жбе.

„По де ша ва ње” обу ке
Пу ков ник Ва сић, као ис ку сни

ста ре ши на шко ло ван у бив шој Ју го -

сла ви ји, сма тра да је са да шњи ше сто -
ме сеч ни мо дел обу ке бо љи од тро ме -
сеч ног, јер ства ра до бру ба зу бу ду ћих
про фе си о нал них вој ни ка. Он на по ми -
ње да је реч о мла ди ћи ма и де вој ка ма
ко ји су до бро вољ но до шли да слу же
вој ни рок, а уко ли ко се од лу че да бу -
ду и кан ди да ти за про фе си о нал не вој -
ни ке, до дат но се тру де да на обу ци
на у че и усво је све нео п ход не ве шти -
не и зна ња за оба вља ње бу ду ћег за -
ни ма ња.

Пре ма ње го вим ре чи ма, ко ле ге
из цен та ра за основ ну обу ку у Сом бо -
ру, Ва ље ву и Ле сков цу од ра ди ли су
из у зе тан по сао, па су мла ди ћи и де -
вој ке ко ји су до шли у Цен тар за обу ку
Коп не не вој ске до бро оспо со бље ни
за усва ја ње спе ци ја ли стич ких зна ња.

– Ни су ово пр ве из ме не у на чи ну
обу ке вој ни ка. На и ме, са сва ком ге не -
ра ци јом ана ли зи ра ли смо и уна пре ђи -
ва ли обу ку с ци љем по ди за ња ње ног

ква ли те та. Та ко смо до шли до за кључ -
ка да је за од ре ђе не спе ци јал но сти
по је ди них ро до ва ипак кра так пе ри од
обу ке од три ме се ца, од но сно да ни је
до вољ но ме сец и по да на спе ци ја ли -
стич ке обу ке да се до би је об у чен и
си гу ран вој ник – об ја шња ва пу ков ник
Ва сић, на по ми њу ћи да се струч ност
вој ни ка те сти ра већ у је ди ни ца ма у
ко је од ла зе на кон спе ци ја ли стич ке
обу ке. 

Ка ко би оси гу ра ли да до би ју пра -
ве мај сто ре свог за на та, док бо ра ве у
по жа ре вач ком цен тру вој ни ке оби ла -
зе под о фи ци ри из бри га да у ко ји ма ће
би ти рас по ре ђе ни и пра те њи хо ву
обу ку.

Пре ма по врат ним ин фор ма ци ја -
ма из ор га ни за ци о них це ли на у ко ји -
ма су вој ни ци већ би ли на „ста жу”, но -
ви мо дел обу ке по ка зао се као свр сис -
хо дан, јер с јед не стра не обез бе ђу је
по пу ну је ди ни ца, а с дру ге стра не, вој -
ни ци има ју при ли ку да ви де и осе те
шта ће ра ди ти уко ли ко се од лу че да
по ста ну про фе си о нал ни вој ни ци.

– Из ге не ра ци је у ге не ра ци ју по -
ве ћа ва се број кан ди да та ко ји же ле да
по сле од слу же ног вој ног ро ка на ста -
ве слу жбу као про фе си о нал ни вој ни -
ци. Њи ма је чак омо гу ће но да и из
цен та ра кон ку ри шу на упра жње на
рад на фор ма циј ска ме ста у бри га да -
ма – ка же пу ков ник Ва сић, до да ју ћи
да је нај бо љи по ка за тељ успе шно сти
но вог на чи на об у ча ва ња то што се на -
кон не ко ли ко ме се ци слу жбе ти вој -
ни ци вра ћа ју у Цен тар на да ља уса вр -
ша ва ња.

Без пре да ха
У Цен тру за обу ку Коп не не вој -

ске, ко ји по сто ји још од 2006, ра де ис -
ку сни ин струк то ри ко ји су свој за нат
пе кли го ди на ма. Све сни да им је по ве -
рен озби љан за да так, јер тре ба да
ство ре бу ду ће про фе си о нал не вој ни -
ке и ре зер ви сте Вој ске Ср би је, ула жу
у сво је зна ње ка ко би би ли ка дри да
да ју од го вор на сва ко пи та ње.

– Ис ку сни из во ђа чи обу ке, ко -
ман ди ри во до ва и оде ље ња про бра ни
су из свих је ди ни ца Ко ман де за обу ку
и упу ће ни у Цен тар да ство ре вр хун -
ске про фе си о нал це. Ка ко би да ли свој
мак си мум, мла де ста ре ши не већ у пр -

Ше Сто ме Сеч но СлУ же ње Вој ног ро ка

По ме ри 
Си Сте ма

Упу ћи ва ње добровољаца
после индивидуалне и
специјалистичке обуке у 
је ди ни це Вој ске Ср би је 
на три месеца рас те ре ти ло је
про фе си о нал не вој ни ке 
по је ди них за да та ка, 
а до бро вољ ци ма пру жи ло
при ли ку да осе те ка ко 
из гле да жи вот и рад 
у је ди ни ци
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вој го ди ни слу жбо ва ња иду на раз ли -
чи те кур се ве у Цен тар за обу ку и уса -
вр ша ва ње под о фи ци ра, где усва ја ју
ди дак тич ко-ме то дич ка зна ња ко ја су
пред у слов за оба вља ње овог по сла
али и за на пре до ва ња у слу жби – ка -
же ко ман дант Цен тра. 

У ка сар ни у ср цу Бра ни чев ског
окру га обу ка го то во да ни ка да и не
ста је. Без вој ни ка је са мо пр вих 15 да -
на у го ди ни, због но во го ди шњих и бо -
жић них пра зни ка. Кроз њу про ђу че -
ти ри пар ти је од ви ше сто ти на вој ни -
ка на до бро вољ ном слу же њу вој ног
ро ка, про фе си о нал ни вој ни ци ко ји се
до дат но оспо со бља ва ју, ка де ти с Вој -
не ака де ми је ро да оклоп них је ди ни -
ца, слу ша о ци Кур са за ре зер вне офи -
ци ре, по ла зни ци основ ног кур са за

под о фи ци ре, па чак и ли ца из ре зер -
вног са ста ва.

– У овом цен тру увек има не ко ко
је на об у ча ва њу. Али гар ни зон По жа -
ре вац ни је све ден са мо на ка сар ну.
Под на шом ин ге рен ци јом је и по ли -
гон „Пе ско ви”, где је ура ђе на из у зет -
на так тич ка ста за на ко јој се об у ча -
ва ју сва стре љач ка оде ље ња – на по -
ми ње пу ков ник Ва сић и ис ти че да
Цен тар са сва ком пар ти јом вој ни ка
на не де љу или две да на ко ри сти и по -
ли го не „Па су љан ске ли ва де” и „Оре -
шац”.

Да су до бро вољ ци лак ши за рад,
мо ти ви са ни и спрем ни за иза зо ве
све до чи и ко ман дант ба та љо на за
обу ку пот пу ков ник Вла ди слав Ђор ђе -
вић, ко ји је у тој је ди ни ци от ка ко је
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Спе ци ја ли стич ка обу ка ко ја
се ре а ли зу је у По жа рев цу зах те ва
по сто ја ње озбиљ них ин фра струк -
тур них ка па ци те та. Та ко, осим по -
ли го на за обу ку у Цен тру, по сто је
и спе ци ја ли зо ва ни ка би не ти и учи -
о ни це, чи ме су ство ре ни усло ви за
сва ко днев ну и ра зно вр сну обу ку.
Ка ко би одр жа ли ко рак са са вре -
ме ним тех но ло шким до стиг ну ћи -
ма, на ба вље ни су тре на же ри ко ји
до ча ра ва ју го то во ре ал не бор бе не
усло ве.

– Тре на же ри нам омо гу ћа ва ју
да про ве ри мо да ли је вој ник раз у -
мео те ма ти ку и да ли је усво јио сва
нео п ход на зна ња. Упра во због свих
мо гућ но сти ко је нам пру жа ју, ове
го ди не пла ни ра ли смо опре ма ње
Цен тра тре на же ри ма ко ји су у раз -
во ју, на пр вом ме сту ТОПОТ-тре -
на же ра за обу ку по са де тен ко ва –
ка же пу ков ник Ва сић, ис ти чу ћи да
је обу ка иза зов ни про цес у ко ме
ни ка да не мо же те ко нач но за о кру -
жи ти при чу.

ТопоТ-Тре На жер

То ком пр ва три ме се ца обу ке вој ни ци при ма ју на кна ду од око 10.500
ди на ра, у че твр том око 15.000 ди на ра, у пе том око 20.000 и у ше стом ме -
се цу око 25.000 ди на ра. То зна чи да вој ник на до бро вољ ном слу же њу вој -
ног ро ка за по ла го ди не при ми око 800 евра. Осим то га, нај бо љи вој ни ци
из сва ке ге не ра ци је на до бро вољ ном слу же њу вој ног ро ка не по сред но се
при ма ју у про фе си о на лу вој ну слу жбу као про фе си о нал ни вој ни ци.

Нај бо љи ма слу жба



по че ло до бро вољ но слу же ње вој ног
ро ка. 

– Ста ре ши не мно го лак ше ра де
с до бро вољ ци ма не го с љу ди ма ко ји
су по си ли за ко на мо ра ли да до ђу на
од слу же ње вој ног ро ка. Они су ту не
са мо ка ко би ре ши ли ма те ри јал ни
ста тус, већ и да би на ста ви ли тра ди -
ци ју слу же ња вој ног ро ка ко ја је у на -
шем на ро ду – ка же пот пу ков ник Ђор -
ђе вић, до да ју ћи да у вој сци има ју при -
ли ку да до жи ве но ва ис ку ства. 

вр хун ски про фе си о нал ци
Кла си чан вој нич ки дан и у По жа -

рев цу по чи ње уста ја њем у шест ча -
со ва, а за вр ша ва се по ве чер јем у 22
ча са. Мом ци и де вој ке на обу ци про -
во де осам са ти и том при ли ком са вла -
ђу ју сва нео п ход на зна ња за спе ци -
јал ност ко јој при па да ју. 

– Од не дав но смо уве ли да су бо -
том има мо так ми чар ски дан, па се
вој ни ци та да так ми че у вој нич ким ве -
шти на ма. На по чет ку се та над ме та -
ња ор га ни зу ју на ни воу оде ље ња, а
сук це сив но, до кра ја обу ке так ми че -
ња се одр жа ва ју на ни воу ба та љо на
– ка же пот пу ков ник Ђор ђе вић, ис ти -
чу ћи да се на град но од су ство, ко је
до би ја ју нај бо љи, по ка за ло као од ли -
чан фак тор мо ти ва ци је.

Обу ка свих спе ци јал но сти Коп -
не не вој ске тра је ме сец и по да на,
док вој ни ци ко ји се оспо со бља ва ју за
ду жно сти ни шан џи је на тен ко ви ма и
БВП-има, стрел ци на БВП-има, ни -
шан џи је на БРД-мо ви ма, из ви ђа чи и
вој на по ли ци ја, због сло же но сти обу -
ке, оста ју два и по ме се ца.

С об зи ром на то да је ње го вом
ба    та љо ну по ве ре на обу ка, пот пу ков -
ник Ђор ђе вић ис ти че да је пре за до -
во љан ка дром ко јим ко ман ду је. Реч
је, ка ко ка же, о ко лек ти ву ко ји је го -
ди на ма гра ђен, стру чан и пот пу но по -
све ћен по слу.

– Глав ни из во ђа чи обу ке су ин -
струк то ри, од но сно под о фи ци ри, ко -
ји су за ду же ни за оспо со бља ва ње у
свим вој нич ким ве шти на ма и рад ња -
ма. Ко ман ди ри во до ва та ко ђе су стал -
но на обу ци. Они су ор га ни за то ри
обу ке и из во де нај бит ни је теме и на-
ставна питања – ис ти че пот пу ков ник
Ђор ђе вић и на по ми ње да су то вр хун -
ски про фе си о нал ци, са пра вил ним
од но сом пре ма вој ни ци ма, од лич ним
струч ним зна њи ма и вр хун ским спо -
соб но сти ма. 

Пот пу ков ник Ђор ђе вић у ба та -
љо ну је већ се дам го ди на. Пам ти, ка -
же, ка да је обу ка тра ја ла пет ме се ци
и 20 да на, али и ка да је скра ће на на
три ме се ца. За све то вре ме обу ка је
одр жа ла ви сок ни во, не до зво ља ва ју -
ћи да вој ни ци од слу же вој ни рок, а да
не усво је сва нео п ход на зна ња пре ма
ви со ким кри те ри ју ма ко ји су пред
њих ста вље ни. Но ви мо дел, сма тра,
ипак се по ка зао нај бо љим.

Да По жа ре вља ни од лич но ра де
свој по сао, нај бо љи до каз су дво ји ца
вод ни ка, Марко Петровић и Стефан
Чупић, ко ји су про шли пут од спе ци -
ја ли стич ке обу ке као до бро вољ ци,
пре ко уса вр ша ва ња то ком ра да, да
би на кон ли дер ског кур са и основ ног
кур са за под о фи ци ре до шли до пр вог
ста ре шин ског чи на и при ли ке да бу -
ду ин струк то ри. ƒ

Мир ја на КР СТО ВИЋ
Снимио Јо во МА МУ ЛА

– Про блем с по пу ном умно го ме је ре шио стал но отво рен кон курс, јер за -
ин те ре со ва ни са да мо гу сва ко днев но да се при ја вљу ју на упра жње на рад на
ме ста. Чак 20 вој ни ка ко ји се тре нут но на ла зе на обу ци у Цен тру за ин те ре со -
ва но је да ра ди ов де – ис ти че Ва сић и до да је да је ти ме омо гу ћен бр жи при јем
про фе си о нал них вој ни ка у слу жбу.

стал но отво рен кон кУрс

Пуковник Милован Васић

Потпуковник Владислав Ђорђевић

Пу ков ник Ми ло ван Ва сић је
ста ре ши на ко га је ка ри је ра во ди -
ла кроз раз не гар ни зо не и ко манд -
не ду жно сти. Ра дио је на свим ни -
во и ма об у ча ва ња вој ни ка – био је
ко ман дант ба та љо на за обу ку у Ле -
сков цу, ко ман дант ба та љо на за
обу ку и уса вр ша ва ње под о фи ци ра
у Пан че ву, а са да је ко ман дант
Цен тра за обу ку у По жа рев цу.

Увек на ви си ни 
за дат ка
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